

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDEȚEAN BISTRITA NAȘAUD
SECURITATE

STRICT SECRET

ex.nr. 4

Nr. 00519 din 11.IX.1979

73

SE APROBA:



N O T A

Cu măsurile combinate ce se vor întreprinde în dosarele de urmărire informativă privind pe "KLARA", "BAKO", "BANFY", "MEHES", "BOBY" și "MARGIT".

Raportăm că numiții "KLARA", "BAKO", "MEHES", "BOBI", "BANFY" și "MARGYT", semnați cu concepții și manifestări dușmănoase, naționalist-iredentiste maghiare, lucrați prin dosare de urmărire informativă, fac parte dintr-un anturaj constituit anterior, de fostul profesor HORVATH PAL, într-un cerc de teatru amator pe lângă Casa de cultură a municipiului BISTRITA.

Analizându-se situația fiecărui element în parte am ajuns la concluzia că HORVATH PAL a cooptat în echipa de teatru elemente cu concepții naționalist-iredentiste și împreună cu acestea, sub acoperirea activității culturale, desfășurau activitate ostilă statului nostru, influențându-se reciproc și menținând o stare de spirit dușmănoasă în cadrul enturajului.

Din luna noiembrie 1978, ca urmare a decesului lui HORVATH PAL, conducerea cercului dramatic a fost preluată de obiectivele "BAKO" și "KLARA", care au intensificat acțiunile ostile statului nostru, cu toate măsurile luate de către noi de prevenire a acestora, printre care avertizarea lui "BAKO" și măsuri de compromitere a obiectivei "KLARA".

Având în vedere situația informativ-operativă prezentă și în mod deosebit a faptului că menținerea atmosferei

74

dușmănoase cu caracter naționalist-iredentist se datorate în primul rând existenței acestui anturaj, considerăm necesară luarea unor măsuri de ansamblu pentru destrămarea acestuia, pe deoparte, iar pe de altă parte măsuri individuale de prevenire împotriva elementelor în cauză pentru manifestările dușmănoase avute în diverse ocazii.

În acest sens se vor întreprinde următoarele,

MASURI:

1. Continuarea măsurilor de compromitere a numitei "KLARA" pe baza combinației aprobate anterior, izolarea ei de unele elemente din anturaj pe baza disensiunilor create.

Termen 11.1.1980

2. Adâncirea contradicțiilor între "KLARA" și "BAKO" apărute ca urmare a unor neînțelegeri privind acceptarea sau neacceptarea unor elemente în cadrul anturajului, cum ar fi obiectivul "MEHES".

Termen permanent

3. Determinarea soției obiectivului "BANFY" de a întrerupe relațiile cu "KLARA" din motive personale create de noi anterior, influențarea de către aceasta a soțului ei de a se retrage din cercul dramatic și implicit din anturajul respectiv.

Termen 31.XII.1979

4. Pentru crearea unei stări de derută și suspiciuni reciproce, vor fi audiate în vederea documentării manifestărilor dușmănoase a obiectivelor "MEHES", "BOBY" și "MARGIT", mai multe elemente din anturaj, folosindu-ne, în același timp, de declarațiile obținute de la aceștia și pentru acoperire rețelei informative.

Termen 1.XI.1979

5. De asemenea, în raport de datele obținute cu ocazia audierilor ce se vor efectua, se va acționa și în direcția determinării și a altor membri din cercul dramatic de a renunța la relațiile cu obiectivele în cauză.

Termen permanent

6. Conform aprobării anterioare, se va continua contactarea obiectivului "BAKO" în mod deschis, creind impresia că avem încredere în el, în calitate de director de școală. În același timp elementele apropiate lui, printre care și cele lucrate de noi să rămână cu impresia că "BAKO" tot ceea ce întreprinde o face cu asentimentul organelor noastre, de unde și disensiunile între el și "KLARA".

Termen permanent

75

7. Se vor lua măsuri de avertizare a numițiilor "BOBY" și "MEHES" după documentarea prealabilă a activității lor ostile.

Termen 1.xi.1979

8. Informarea organelor județene ale PCR cu privire la manifestările dușmănoase a obiectivului "BANFY".

Termen 15.xi.1979

9. Pentru acoperirea rețelei informative, înafara folosirii declarațiilor obținute, vor fi chemați la sediul securității pentru audiere și informatorii "MARIUS" și "F-9" alături de celelalte elemente care vor fi în jur de 8-10. Cu această ocazie vor fi instruiți asupra modului de comportare și cum să pună problema față de celelalte persoane, în deosebi de "BAKO", "KLARA" și "MEHES", pentru a lăsa impresia că n-au recunoscut nimic. Totodată cei audiați vor fi întrebați expres despre informatori, lăsând impresia că și aceștia sînt urmăriți de organele noastre.

Termen 1.xi.1979


10. Elementelor audiate, cît și cele care vor fi anchetate asupra cărora urmează să se ia măsuri preventive, li se vor cere date și despre alte elemente venite în județul nostru la solicitarea numițiilor "KLARA" și "BAKO". Astfel, vom avea în vedere pe numiții: BANNER ZOLTAN, ziarist la Cluj-Napoca, ADAM EVA, artistă la Teatrul de stat din Tg. Mureș, Huszar Eva, redactoră la Televiziunea Română, secția maghiară, LASZLOFI CSABA și MEHES GYORGY, scriitori la Cluj-Napoca.

De îndeplinirea prezentului plan răspund Lt.col. ENE IORDAN și Cpt. NECHITI SIMION.

DE ACORD:

SEFUL SERVICIULUI I

Lt.col.,


GUI IOAN

OFITER SPECIALIST II

Lt.col. ENE IORDAN


OF. SPECIALIST III

Cpt. NECHITI SIMION
